4.1.2. Известны температурные зависимости давления насыщенного пара над жидким и твердым чистым веществом А. Определите графически координаты тройной точки и величины мольных энтальпий испарения и возгонки; определите мольную энтальпию плавления. 
	Жидкость – пар 
	p, Па  5330   6974   10404   16317   26660
Т, К     281     286      294       303       315

	Кристаллы – пар 
	p, Па   191   667   1333   2666   5330 

Т, К     240   254    262     271     280


5.1.2. В таблице приведена величина удельного сопротивления (ρ, Ом·м ) водного раствора слабой кислоты концентрации (со, моль/л ) при 298 К. Вычислите удельную и эквивалентную электропроводности раствора, степень диссоциации, константу ионизации кислоты, величину рН. Величина предельной подвижности иона гидроксония равна 349,8⋅10−4 Ом−1 ⋅м 2⋅ моль−1.
	Кислота
	Концентрация 

со, моль/л
	Удельное сопротивление раствора 

ρ, Ом·м
	Предельная подвижность аниона кислоты 

 λAn, ∞ ⋅104, 

Ом−1 ⋅м2⋅моль−1

	Муравьиная
	0,001
	71,7
	54,6


5.2.2. В таблице 1 приведены схемы трех электродов, концентрации растворов, стандартные электродные потенциалы. Составьте из этих электродов два гальванических элемента: один химический и один концентрационный. Запишите схемы гальванических элементов, реакции на катоде и аноде, суммарные реакции в гальванических элементах и рассчитайте ЭДС при 298 К. Средние ионные коэффициенты активности взять из таблицы 2. 
Таблица 1.

	Электрод I

	Электрод II
	Электрод III

	Zn2+ |Zn 

C(ZnSO4)= 0,001 моль/л 

ε ст = −0,763 В
	Zn2+ |Zn 

C(ZnSO4)= 0,1 моль/л 

ε ст = −0,763 В
	Fe3+, Fe2+|Pt 3+ 
а(Fe3+)= 0,01 моль/л 

а(Fe2+)= 0,1 моль/л 

ε ст = 0,771 В


Таблица 2. Средние ионные коэффициенты активности в некоторых растворах
	Электролит
	Концентрация, моль/л

	
	0,001
	0,002
	0,005
	0,010
	0,050
	0,100
	0,500
	1,000

	AgNO3
	-
	-
	0,925
	0,897
	0,793
	0,734
	0,536
	0,429

	CaCl2
	0,889
	0,852
	0,789
	0,731
	0,583
	0,518
	0,448
	0,500

	CdSO4
	0,726
	0,639
	0,505
	0,399
	0,206
	0,150
	0,061
	0,041

	CuSO4
	0,74
	-
	0,573
	0,438
	0,217
	0,154
	0,062
	0,043

	HCl
	0,965
	0,952
	0,928
	0,904
	0,830
	0,796
	0,757
	0,809

	KCl
	0,965
	0,952
	0,927
	0,902
	0,816
	0,770
	0,649
	0,604

	MgCl2
	-
	-
	-
	-
	-
	0,529
	0,481
	0,570

	MgSO4
	-
	-
	-
	-
	-
	0,150
	0,068
	0,049

	NiSO4
	-
	-
	-
	-
	-
	0,150
	0,063
	0,042

	ZnSO4
	0,700
	0,608
	0,477
	0,387
	0,202
	0,150
	0,063
	0,043


6.2.2. Для гомогенной реакции, уравнение которой H2 + Br2 = 2HBr, известны значения констант скоростей k1= 0,0856, k2 = 0,00036 при двух температурах T1=574,5 К,
 T2= 497,2 К. Порядок реакции совпадает с молекулярностью, начальные концентрации исходных веществ разной природы равны между собой и равны
 со = 100 моль/м3. Размерность констант скоростей в зависимости от порядка реакции или [мин –1 моль-1  л], или [мин –1] . Найдите для этой реакции количество вещества, израсходованного при температуре T3=568 К за время τ=10 мин.
